



2012年事工匯報

回顧與前瞻

我們生活在一個動蕩不安的世代，環球經濟前景不明朗、國際政治舞台變天、世界各地天災人禍頻頻、人的道德標準每況愈下…。這些末世徵兆不斷催迫我們趕緊傳福音。在2012年，神拓展了我們的疆界，我們除了每天探訪港九、新界各區的護老院外，還把基督的福音帶到沙頭角，也開展了數間社區老人中心。2012年恆常探訪的護老院已增至357間；全年度接受探訪的長者有93,876人次，決志信主的長者共2,785人。雖然同工人手極其有限，義工也需繼續招募，但在神的帶領下，我們服侍的疆界不斷擴展，因為祂要透過我們傳遞祂對長者的眷愛。護老院的長者昔日曾努力貢獻社會，如今似乎得不到社會的關顧，但神卻看他們為寶為尊。為此，我們向神獻上感恩；祂的慈愛不住策勵我們繼續持守那從天上來的異象！

趙文賢牧師自去年起，正式成為本會的義務牧師，為我們在護老院的服侍提供很大的幫助。曾休假進修的同工鄭寶昌弟兄現已神學畢業，並正式成為本會的傳道同工。願主繼續使用他成為榮神益人的器皿。為了加強對義工的關顧，我們開設了「心靈加油站」，以神的話語裝備義工，為疲乏的心靈打氣。此外，我們首次透過影音媒體的平台服侍本會義工，藉著欣賞不同的見證，激勵他們為神走更遠的路。讚美操小組和福音粵曲小組繼續進行定期操練，幫助義工掌握讚美操與福曲技巧，以便到護老院服侍長者。

在通脹升溫的壓力下，本會的營運開支不斷上升；然而在每次面對危機時，神都賜下及時的供應，處處以恩典幫助我們度過這艱巨的一年。縱使環境動蕩不安，但我們已得著不能震動的國。在未來的日子，盼望我們能敬虔度日，殷勤服侍，努力為主收割莊稼，使更多長者認識神，將榮耀、頌讚歸給祂！

長者福音事工

1. 護老院探訪事工

在2012年，本會已經開展並進行探訪的院舍共357間、老人中心5間，院舍數目較去年增加了46間(13%)。其中有37間院舍合併經營、倒閉或由教會認領跟進，故本會去年能維持穩定探訪的護老院共320間。全年決志信主的長者有2,785人，較去年增加了3.7%(101人)。接受洗禮的長者有20位。曾與本會合作的教會/團體合共41間，合作次數達130次。

在2012年探訪的院舍及老人中心分佈如下：

九龍區 — 193間 (54%) — 慈雲山、黃大仙、九龍塘、葵涌、荃灣、深水埗、大角咀、油麻地、旺角、佐敦、尖沙咀、紅磡、土瓜灣、觀塘、牛頭角、油塘、鯉魚門及將軍澳等。

新界區 — 109間 (30%) — 沙田、大埔、粉嶺、上水、元朗、屯門、青衣、東涌、天水圍、錦田、打鼓嶺及沙頭角等。

香港區 — 60間 (16%) — 柴灣、筲箕灣、北角、銅鑼灣、灣仔、中上環、西環及香港仔等。

2. 拓展新護老院

去年開展了50間新護老院；這些院舍除分佈於港九、新界各區之外，也有位於沙頭角邊境的。透過各種活動及關懷探訪，數以千計的長者有機會認識耶穌基督是唯一救主。

3. 拓展新老人中心

去年聖誕期間，本會開展了2間老人中心，約有三百位長者應邀參與慶祝活動。我們藉著聖誕詩歌、舞蹈、福曲及遊戲，與長者們歡度佳節，更為他們帶來救主降生的好消息。



4. 護老院長者栽培小組

在護老院開設栽培小組，是為了讓長者能深化信仰。同工製作了大字金句簿，讓長者平日自行誦讀，加強他們對主的信靠及認識。



5. 護老院長者手工藝小組

在院舍開設的長者手工藝小組，不但有助老友記加強腦部及手部的協調，還能讓他們在製作過程中，清楚認識信仰，有關的製成品更成為了分享福音的教材，使老友記無論在身、心、靈方面，都得到裨益。

義工網絡

1. 義工參與

在2012年，本會義工人數增至244人，較去年多了9%(22人)。恆常參與服侍的義工約有131人，當中有一半以上全年服務時數超過100小時。義工透過福曲/讚美操/手工藝/個別探訪/信息分享等服侍長者，各盡其職，各按恩賜忠心事奉主。



2. 義工籌委會

義工籌委會成立至今踏入第六個年頭。委身於籌委會的弟兄姊妹，願意無私地支援及關懷其他義工的需要，讓義工們在愛中彼此建立，互為肢體，發揮團隊精神。

3. 喜樂茶室

義工關顧小組去年設立「喜樂茶室」，透過定期舉辦活動，包括健康講座、信仰分享、福曲卡拉OK及分組代禱等，加強義工之間互相守望及認識，彼此在主內互助互勉。



4. 福音粵曲小組

去年福音粵曲小組到護老院獻唱福曲多達1,258次，較2011年增加了20%(259次)。義工們每星期持續專心練習，掌握獻唱技巧，讓院舍長者透過福音粵曲明白耶穌基督的大愛。



5. 讚美操小組

2012年讚美操小組在護老院以讚美操服侍長者的次數有606次，比前年增加了34%(204次)。小組每星期恆常練習；在探訪院舍時，長者往往跟著組員手舞足蹈，一同隨著美妙的樂曲敬拜主。



6. 心靈加油站

在去年九月成立、特別為義工而設的「心靈加油站」，由本會同工鄭寶昌傳道主領，有二十多位義工參加。鄭傳道以神學及聖經人物兩個導向，與主內肢體彼此分享學習，一同活出信仰。

7. 手工藝小組

去年手工藝小組製作逾千的手工藝品，廣受院舍長者歡迎。金句魚、祝福燈籠、祝福糰，以及洗禮送贈的五色立體十字架，都為公公、婆婆們送上無限的祝福。



8. 影音分享會

去年本會首次舉辦的「羅慧娟最後遺言」影音分享會。羅慧娟姊妹的見證為同工及義工帶來激勵，引起大家對生命的反思。在分享會中，姊妹們彼此分享，互動互勉，立志努力跟隨主的腳蹤。



護老院節期活動

1. 新春佳節

新年是一個萬象更生、互相祝福的日子，本會特別為長者送上賀年揮春、祝福金魚及綿襪，使院舍頓時充滿節日氣氛。更重要的是，我們藉著新春佳節，向公公、婆婆介紹萬福的根源主耶穌基督。



2. 復活節

在每年的復活節，本會都會到院舍宣講主耶穌捨身的大愛，同工、義工透過不同的方式表達耶穌勝過死亡、已經復活的確據。

3. 父母親節

在去年的父親節和母親節，本會訂購了二萬朵鮮艷奪目的花束送贈護老院的長者，向他們致敬，並對他們養育兒女的恩情予以肯定及欣賞。



4. 中秋節祝福大行動

在去年中秋節，我們帶著月餅（由中國基督教播道會同福堂贊助）及手工藝小組製作的金句燈籠，到老人院舉辦活動，並與老友記分享人神兩團圓的好信息。

5. 聖誕「愛心禮物包」事工

在普天同慶的聖誕節，同工與義工傾巢而出，加上25間教會/團體的協助，我們到三百多間院舍舉辦活動，送出27,000份愛心禮物包，期間有672位長者決志信主。願將一切榮耀、頌讚歸給我們天上的父神！



外展事工



1. 異象分享及信息

去年本會應邀到46間教會/長者團契/長者中心主領聚會，透過30次的信息分享及培訓講座，鼓勵教會/團體的弟兄姊妹加入服侍長者的行列，為神贏取更多得救的靈魂。

2. 長洲探訪

本會與長洲院牧王璇牧師合作，一年三次到長洲探訪。每次參與的同工/義工超過20人，分別在護老院做活動及進行床邊慰問；全年接觸的長者約有五百人次。



3. 金色年華福音粵曲佈道會

第七屆金色年華福音粵曲佈道會在尖沙咀街坊福利會順利完成。當日由陳如炳牧師分享信息，風信子、錦宣洪恩福音粵曲隊，以及本會福音粵曲小組以福曲頌揚主愛。佈道會吸引了約一千名長者赴會，有30多位長者決志信主。

4. 大角咀教會同工網絡

大角咀教會同工網絡去年舉辦的《糗是有愛》祝福社區大行動、《圓繫眾心》中秋祝福探訪大行動及祝福社區嘉年華，我們都有參與其事，冀能把神的『祝福』帶入社區及區內的護老院。



5. 天國耆兵探訪活動

去年有十多位「天國耆兵」肆業的學員投身事奉行例，在播道會活泉堂郭姑娘帶領之下，承接了一間院舍的福音事工，恆常進行探訪及傳福音。

6. 義工同樂日

一年一度的義工同樂日在西貢樟木頭老人度假中心舉行，有100位義工參加。在上半天的天才表演中，義工們使出渾身解數，各展才華。在分組代禱、分享的環節裡，大家在輕鬆氣氛中加深彼此的認識。各人在各適其式的優閒活動中舒展身心；參加者樂在其中，盡興而歸。



護老者服務部事工

1. 培訓

我們舉辦了4個培訓課程，並主領了3次教會訓練班，幫助有心服事長者的護老者、教牧及事奉人員提升護老知識和事奉技巧。

訓練課程

| 課題 | 類別 | 參加人數 |
|------------|-------------|------|
| 方形踏步簡介 | 外間訓練簡介講座 | 25人 |
| 護老院床邊關懷的技巧 | 內部義工訓練（共2堂） | 30人 |
| 如何牧養新一代的長者 | 晚間課程（共6堂） | 67人 |
| 老有玩法 | 晚間課程（共4堂） | 118人 |

主領教會訓練

| 教會名稱 | 課題 | 參加人數 |
|-------------|----------|------|
| 宣道浸信會 | 探訪長者的技巧 | 30人 |
| 天樂浸信會 | 如何敬老 | 20人 |
| 尖沙咀浸信會西沙福音堂 | 向長者佈道的技巧 | 50人 |



2. 參觀機構

在去年3月5日，我們安排了參觀香港護老者支援中心的活動，有20人參加。

3. 教會長者團契支援服務

我們應蒙銘恩浸信會福樂團的邀請，協助帶領長者團契聚會和探訪長者。期間帶領了3位長者決志信主。

4. Youtube護老者頻道

我們上載了「金色年華福音粵曲佈道會2012」及「如何牧養新一代的長者」的錄影，觀看率已逾70,000次。



2012年1至12月財務報告

| 項目 | 收入 (HK\$) | 支出 (HK\$) |
|---------------|----------------|----------------|
| 奉獻 | \$757,606.10 | |
| 慈惠 | \$8,250.00 | \$5,960.70 |
| 產品售賣及其他 | \$11,048.82 | |
| 感恩會 | \$5,000.00 | \$6,388.50 |
| 金色年華福音粵曲佈道會 | \$57,350.00 | \$35,639.10 |
| 愛心禮物包 | \$439,944.40 | \$237,506.05 |
| 義工同樂日 | \$4,000.00 | \$8,300.00 |
| 同工薪津 | | \$895,408.73 |
| 勞保 | | \$4,941.00 |
| 租金及差餉 | | \$156,000.00 |
| 通訊、印刷品及郵費 | | \$35,628.96 |
| 水、電、傳真 | | 14,752.48 |
| 探訪院舍活動 | | \$30,201.90 |
| 文具、印刷及雜項 | | \$25,541.55 |
| 合共： | \$1,283,199.32 | \$1,456,268.97 |
| 2012年盈餘/虧蝕 | | (\$173,069.65) |
| 2011年度結欠 | | (\$303,114.18) |
| 總結餘/總結欠轉2013年 | | (\$476,183.83) |

以上數字未經核實，只供參考。

2012年1至12月護老院探記錄

| 類別 | 總數 |
|-------------------|----------|
| 探訪護老院及老人中心 | 362間 |
| 探訪護老院次數 | 2,271次 |
| 探訪長者人次 | 93,876人次 |
| 社區中心長者探訪活動 | 46次 |
| 長者團契 | 1,438次 |
| 長者決志人數 | 2,785人 |
| 長者受洗人數 | 20人 |
| 福音粵曲 | 1,258次 |
| 讚美操 | 606次 |
| 與教會/團體合作到護老院探訪及領會 | 41間/130次 |

2013年展望

現時年齡已屆65歲或以上的長者有88.7萬人；在2015年，有關數字會增至120萬；到了2033年，長者人口將達215萬人，即每4名人士中，便有一人是長者。這些數字反映出長者禾場越來越大，我們須加快傳福音的步伐；「趁著白日，我們必須做那差我來者的工；黑夜將到，就沒有人能做工了」。因此，我們盼望在2013年能增聘兩名前線同工，把福音帶到更多護老院，讓長者們在人生的關鍵時刻及時抓住永生。預計全年薪金總開支會增加約30萬元。在護老院舉行聚會時使用的影音器材因天天使用而耗損得很快，十多套器材都需持續更新。若全批器材更換，大約需費5萬多元。至於營運常費、外展事工、探訪護老院贈送長者的物資，以及開展長者福音事工的各種配套及材料等開支，也需按院舍數目的增加及通脹率向上調整。據粗略估計，2013年全年所需的經費總額約為190萬元。對耆福會來說，這是個龐大的數目，我們需憑信心仰望神的供應，深盼各教會、機構及姊妹在禱告中記念我們的需要，也以金錢奉獻、物資捐獻及義工參與支持我們，讓我們在邁向第23個年頭之際，能全心全意緊守崗位，努力實踐神在本會創辦之初賜下的託付，把福音遍傳各區護老院，為主收割莊稼。